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Doel: controle van berekening

12 1+2=3
x 257 245+7 =14 -» 1+4=5
=3084 3+0+8+4 =15 =» 1+45=6

Calculator:
Rudolf Maly, 1914

©

3x5=15 = 1+5=6

De wiskunde:
a; is i¢cijffervan a

a=Y;-010'a;=%,0(9 + ia,
amod9 = (3;—,a;) mod 9

a®b=c (amod9) ® (b mod9) = cmod 9
® is + of — of X of +

Checksum calculators
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Doel: controle van berekening
12 -1+2 =1
x 257 2-5+7 =4
=3084 -3+0-8+4=-7 =-» 11-7=4

1x4=4 ©

De wiskunde:

i = 0:eenheid, 2: honderdtal, ... i = 1:tiental, 3: duizendtal, ...
amod11 = (¥, a;—%; ' a;)mod1l

a; is i¢cijffer van a
® is + of — of X of +

a®b=c (amod11) ® (b mod 11) = c mod 11

Checksum calculators

Calculator: i

Controlex =
ReumHelm BV, 1953
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Doel: controle van getal a

11

Z{l odd: 2a;mod 9 0d 10 = 0
[even: q;
i=0

a; is i¢cijffer van a

De wiskunde:

gewicht i¢ cijffer van a
(Q;w;a;) mod p=10

* 1van pwillekeurige fouten wordt gemist
* maar fouten zijn niet willekeurig!

Checksum calculators

Calculator:

L.C. Zitnik (Pure Qil Comp.) 1959

Algoritme:

Hans P. Luhn gsm) 1954
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Doel: controle van getal a

(3a, + 6a, + 8asz +5a4 + 7as + 10ag4
+2a; + 4ag + 9a9 +a45) mod11=0

a; is i¢cijfer van a a4 is check digit

De wiskunde:

gewicht i¢ cijffer van a
(Q;w;a;) mod p=10

 verschillende gewichten voor elke positie 7
* priemgetal pis beter!

Checksum calculators

Calculator:
A. H. F. Richardson, 1965

a0

A=10
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Verhoeff-algoritme

Doel: controle van getal a

|—| o(x) is permutatie | |—| a; is i¢cijfer van a |
o(a,) ® Uz(an—1)® ..0"(a)® ap=0

|—| ® : vermenigvuldiging in puntgroep Ds |

x |0]l1(2]3|4((5]|6[7]8]9
o |1[5|7|6]2|8|3|0[9]4 | |
o2 |[5]/8|]0|3|7(9]|6]|1([4]2 .
P P R TP e o o Andries de Man, 2017
7 4 8 3 2 7 3 8 ] 7
|94 |5|3|1(2|6|8|7]O0 o 8 6 1 s MNel s 8 7 7 8
4 0 5 9 3 [ 8 4 8 0 3
o 4 2 8 6 5 7 3 9 0 1 8 5 4 4 4 0 8 5 4 8
9 . 2 5 7 3 0 9 ) 2
o®|(2]71]19|3|8(0|6|4[1]5 1 9 9 7 8 2 5 3 8 8
3 2 0 0 1 8 1 2 1 4
o/ |7]0]4|6]9(1]|3|2|5]38 2 2 1 2 9 8 2 1 3 1
5 8 7 8 8 1 6 0 2 5
o2 |0|]1]2|3|4(5]|6|7([8]09 8 3 3 8 0 4 7 4 5 0
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Checksum calculators
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